

Naše Beseda

PRAGUE, NEBR., 3. prosince, 1917. — Tak tedy máme po bazaru a mnohý z těch, kteří měli na starosti provedení této, volněji nyní oddechne. A vskutku věřte, že námaha, všechna ta obětivost, to svaté nadšení pro velkou věc národa našeho znáti bylo vše, kamkoliv oko naše zaletlo. Při vstupu do síně pocítili jsme tak neobyčejného, nezaměnitelného, tak jako by vám vzešly ty praporce, ty praporečky a celá ta krásná dekorace šeptaly, že dnes je svátek Čechů z Prahy, že dobrovolníci z Francie a i naši tam doma volají k nám o pomoc v této hodině poslední. Hudba hraje americkou hymnu, následuje naše krásná "Kde domov můj?" a "Hej, slované!" a předseda výboru, M. Havel, ujmá se slova; vysvětluje, vstává obecnost, že tak v hojném počtu dostavili se k této slavnosti. Odevzdává bazar všem přítomným končí v naději, že obecnost štědrým způsobem odmění práci výboru, pakliže v počtu co největším účastní se všech třech dnů pořádky český. A ne většina našich krajanů dání bazaru. Slovy — "co srdce kójí, moře nerozdvojí" — končí salva potlesku ozývá se síň. Na divišti vystupuje soudce A. Z. Dato. V řeči své řekl hodně trpké pravdy, avšak nešetřil chvilou tam, kde opravdová práce vykonána byla. My, Čechové, v této válce máme povinnost dvojitou — musíme konat a podporovat vše, co pro vládu naší americkou; my musíme konat vše, jako dobří Čechové, co od nás žádá dnes národ — koná svoji povinnost, podporuje Červený kříž, Národní Sdružení a všechny podniky národní, jsou mezi námi jednotlivci, kteří podporují zcela ne! Jsou sobě, nežli jména nejedete na žádném seznamu dobrých skutků! A tito lidé nemají studu, tito lidé nemají štů pro ty, již dnes mrou a prolévají krev v zákopech; tito lidé váží si více dollarů, nežli krve a životů svých a našich synů! — Na to slečna Klara Burešová přednesla básni "Pozdrav z Čech", která byla pěkně předehána ku slavnosti samotné; předeháněl pěkný a dlouhotrvající potlesk byl odměnou za zadrželi toto číslo programu. — Paní Karolina Vlasáková přednesla básni "Naším ženám" s eitem a pochopením, náčez J. Sklenička doslovem odpolední slavnosti zakončil. — Večer pak rozvířila se v síni volná zábava, při které hlavní úlohu hrály loptky a kolo. Ti, kterým štěstí přálo, odnesli sobě pěknou upomínku na náš bazar a zajisté dlouho vzpomínati budou! — Bazar trval po tři večery a zertvový program, při kterém účinkovali — dámy, slečna Vlasáková, pí. Burešová a pánové, Sklenička, Žabka, Ráček, Hampl, Tichý, Pral, Němec a Chmelka. Všichni účinkující činili se jak nejlépe mohli, aby obecnost povabili co možno nejlépe. Celkově možno říci, že Prague a okolí znovu dokázalo své reštní skutky, které budou mluviti řečí zvučnou za nás, až nás zde třeba nebude. Pracovali jsme tiše, bez rámusu a velké reklamy, konali jsme tu práci mravenčí od army k farmě, od jedné české roštiny ke druhé a fekněme poctivě, že naše české ženy mají lví podíl na všem, cokoliv vykonáno bylo. Darovaly samy, co která mohla — mění práce jejich byla krásná a stálo by za to vystaviti některé ty předměty na místě povolnější, aby se americké veřejnosti dozvěděla, co vše ruka české ženy zhotoviti dovede. Díky Vám, díky Vám, Vy ženy naše — jen národ sám oceniti může platné služby Vaše! Dále, jen dále v práci za osamostatnění vlastní naší, k novým metám s-láskou a obětavostí konečně dojdeme k vytčenému cíli. Vánoční náš dar národu světu bude díkzem, že pochopili jsme vážnost chvíle, že zeeleni a jako jeden celek státi chceme při svém národě. — Návštěva byla veliká, nikdy před tím Machova síň nepojmala tolik lidí, jako ve dnech pořádkání bazaru. Přítště přineseme jména těch, kteří dary a příspěvky přispěli na bazar a též i finanční zprávu celého podniku. Bazární výbor konal vše, co za stávajících poměrů vykonati se dalo a zaslouží si uznání za práci vykonanou. Z našich dam za-

stoupeny byly ve výboru: Paní E. Perková, M. Trejbalová, Fr. Šimánková ml., K. Vlasáková, A. Burešová, A. Vlasáková, A. Harlová, M. Kašparová, Fr. Brožová, H. Brožová a Anna Kronáková. Pánové — M. Havel, Joe Vlasák, J. Kašpar, Fr. Tichý a Rudolph Novák. — J. S.

SCOTLAND, SO. DAK. — Tak přece jednou byla v našem Scotland založena odbočka Českého Národního Sdružení. Od samého jara sie se o tom mluvilo, stále ale niče se nepodnikalo, až konečně sem zavítal pan Vojta Beneš, jenž zde uspořádal přednášku a vše důkladně vysvětlil, tak že každý mohl jasně pochopit, o co vlastně se jedná a ovšem se též přesvědčit, jak vysoce jest akce Č. N. S. důležitá. Na této velmi pěkné přednášce nebylo nás však mnoho, přes to ale ti, kteří se dostavili, byli líčením pana Beneše dojmuti tak, že jsme k činu přitročili. Svohlali jsme hromadnou schůzi zdejšých Čechů, ku které ale sešlo se nás pouze jedenáct. Nieméně i z tak malého počtu zvolili jsme úřadníky a hned na to jednání, že bychom měli na začátek uspořádat nějakou zábavu a sie právě na den dškdřinění — americké posvěcení. Bez dlouhých odkladů tedy jsme se do toho pustili, posvěcenou zábavu připravili a nyní mohu říci, že to dobře dopadlo. Lidé se sešlo a sjelo tolik, že se nemohli v sále téměř ani hnout. Zábava byla srdečná a musím podotknout, pokud se týče zákusků, že se naše české hospodynky opět znamenitě vyznamenaly. Inu, jsou to holt české kuchařky, které pro výborou úpravu rozmanitých pokrmů a jídel jsou na celém světě proslulé a za jejich umění v oboru ku chrašským všude se jim dostává pochvaly. — A hle, ačkoli mnozí mysleli, že s Odbočkou Č. N. S. zde niče nedokážeme, dnes nás jest již blízko 50 členů a vše nasvědčuje tomu, že se jich přihlásí ještě více. Ovšem takto se již nechají zábavy pořádat, neboť druheže jsme dostali hojnost od našich dobrých hospodyněk na farmách a ve městě též každý dal tolik, co mohl. Doufám, že jména dáreň a vůbec celý výsledek bude vám zaslán k uveřejnění ve zprávě úřadníků. — Dále sdělují se sí na "Pokrok" předplatili pp. Tom. Ješek od Olivet a odtud Fr. Nehonský. Jen kdyby takových národovců bylo více. — Počas máme zde přítomně dosti pěkné — teplo se střídá se zimou — ale ujde to! Je zde ještě dosti farmářů, kteří posud mají vylovovat kukurici a to, že čekali až lépe vysehne. Ale ona nevysehla, ba někteří si stěžují, že je nyní kukurice špatnější, nežli s počátku byla. Sám jsem u jednoho farmera viděl, jak byla kukurice shrnilá; však i ti, co ji mají vyřámanou, mají potíže také, neboť ji museli opět z křibů vynášet a sušit, aby úplně neshnila. Je to zkrátka na všechny strany zlé. Srdečně vás všechny zdraví — Fr. Pekař.

NÁS VŮDCE V PAL- BĚ PŮSEK A DĚL.

Po čtyři dny strojni pušky, pátý den děla vysílala kule na hotel, kde prof. Masaryk prodlával. — Chicago, Ill., 4. prosince. Tisk. kanc. Čes. Nár. Sdruž. a Svazu Čes. Kat. — S rozechvělým srdcem očekával snad každý Čech a Slovák americké zprávy o prof. Masarykovi z bouřných chvílí něho převratu v Rusku. Nyní konečně je nám možno sdělit, že prof. Masaryk šťastně vyvázl z velkého nebezpečí a vyšel z hrůzých zkušeností zdráv. Londýnský náš zpravodaj nám sděluje: "Prof. Masaryk přibyl 10. listopadu do Moskvy, nebyv uvědoměn o změně poměrů. S obtížemi dostihl hotelu Metropole na Divadelním náměstí. Zatím hotel Metropole stal se hlavním stanem vojenské moci strany kadětu kdežto bolševici obsadili velké divadlo na druhé straně náměstí. Hotel Metropole byl po čtyři dny ostřelován strojnými puškami, pátý den, ve středu, těžkými děly. Kaděti opustili hotel ve středu v noci, bolševici obsadili jej ve čtvrtek ráno. V pátek v poledne uzavřena dohoda. Masaryk zastupoval padesát cizinců mezi nimi anglické aviatiky a tři Američany. Hotel Metropole je největším hotelem v Moskvě, stál na 8 milionů rublů a je nyní vše poškozen. Prof. Masaryk přestál bombardování šťastně a jest zdráv." Vysíláme v duchu do dálné Rusi přání, aby náš vůdce byl nám zachován do chvílí vítězství naší věci, aby stál v čele nás i tehdy, kdy národu zrodí se den svobody!

Boľševiči vyslanci se zavázanými očima šli k Němcům.

Petrohrad, 4. prosince. — Praporečik Krylenko, bolševický vrehní velitel armád, podal vládě zprávu o vyjednávání, které mělo v důsledku konferenci za účelem vyjednávání o příměří mezi Rusy a německými zástupci v Běstu Litvinském, který je sídlem hlavního německého velitelství na východní frontě. Zpráva tato praví že německý vrehní velitel vedl vyjednávání za Němce. Rusům byly zavázány oči, když vstoupili do německých linií. Rozmluva vedena byla v jazyce francouzském. Generál von Hoffmeister přijal delegáty a telegrafoval do hlavního stanu pro instruce. Odpověď ponechala uspořádání pro vyjednávání v jeho rukou. Německá komise byla jmenována, aby jednala s ruskými vyjednavači a bylo usneseno, že Rusové vstoupí do německých linií v bodě, kde dvinská a vilnská fronta se stýkají. Německý velitel na to nařídil, aby veškeré bratření bylo zastaveno a aby nebylo žádné střelby, vyjímaje se sebeobraně.

Buenos Aires, 4. prosince.

Baron Lowen, švédský vyslanec, opustil toto město, aniž by byl vykonal obvyklé rozlučné návštěvy. Prošednictvím švédského vyslanectví v Buenos Aires, jak známo, poslal hrabě von Luxemburg, tehdy německý vyslanec v Argentině, svoje šifrované depeše, kterými radil, aby německé ponorky "beze stop" potápěly argentinští lodě.

Wilson žádal o okamžité vyhlášení války Rakousku. Washington, D. C., 5. prosince. — Definitivní oznámení světa válečných cílů Ameriky a základny, na které o míru bude uvažováno, bylo učiněno prezidentem Wilsonem v řeči ku kongresu, v které žádal za okamžité vyhlášení války Rakousko-Uhersku — vassalu a nástroji Německa. Pokud Turčeka a Bulharska se týče — jež jsou také nástroji Německa — prezident žádal ještě o odklad, poněvadž tyto země "doposud nestojí v přímé stezce naší nutné akce." Okamžité vyhlášení války Rakousko-Uhersku, pravil prezident kongresu, je nutné, aby Spojené Státy mohly čelit nepravidelné situaci ve válece s Německem, přesto, že Rakousko není vlastním svým páncem a je pouhým vassalem Německa. Stejná logika, pravil, vedla by k válece proti Turčeku a Bulharsku, ale tyto dvě země doposud nestojí v cestě Spojeným Státům v jejich válece proti pruské vojenské autokracii. President ale naznačil, že nebude váhati požádati kongres o prohlášení války Turčeku a Bulharsku, jakmile bude to považováti za nutné. Pravil: "Pájdeme všude, kamkoliv potřeba války nás povede, ale zdá se, že měli bychom jíti jenom tam, kde okamžitá a praktická potřeba nás vede a nešetřiti nikoho." Mír, jak prezident řekl kongresu, může nadějiti jenom až pruská vojenská autokracie bude zřecena, až německý lid uzavře mír s ostatním světem prostřednictvím panovníků, kterým svět bude moci důvěřovati, až učiní náhrady za zla, která přítomní panovníci učinili a až zotročený lid v Belgii, severní Francii a na Balkáně bude osvobozen. Německé prohlášení, že válka tato na straně Teutonů je vedena za sebeochranu proti vyloženému útoku, prezident případnými slovy prohlásil za falešné a znovu zdůraznil, že nikdo neohrožuje existenci neovislosti a pokojných podniků Německa. O míru bez přemožení německé vojenské autokracie nelze mluvit, pravil prezident v průběhu své řeči. Spojené Státy — jak prezident znovu zdůraznil — nevedou války proti německé schopnosti, podnikavosti a obchodním snahám. Spojené Státy staly se nepřitelem Německa teprve tehdy, když toto vydalo se na opanování světa brannou mocí. Mluvě o cílech Spojených Států v této válce a těch, jež považuje za cíle spojené, prezident Wilson prohlásil: "Myslím, že mluvím za ně, jestliže řeknu dvě věci: Za prvé, že tato nesnesitelná věc, které páni Německa ukázali nám ošklivou tvář, toto nebezpečí spojené intriky a síly, které můžeme nyní jasně viděti v německé moci, vše bez svědomí, cti a schopnosti pro mír ňmluvou, musí býti zřecena a jestliže nebude úplně přivedena ku konci, aspoň odříznuta od přátelského jednání s národnostmi; a "Za druhé, že až tato věc a její síla bude poražena a čas přijde, kdy budeme moci uvažovati o míru — až německý lid bude míti mluvěti, v jichž slova budeme moci důvěřovati a až tito mluvěti budou pohotovi ve jméno svého lidu přijmouti společný úsudek národnosti, pokud týče se základny práva a smluv pro život světa — budeme ochotni a rádi zaplatiti plnou cenu za mír a zaplatiti ji štědrě. Víme, jaká cena ta bude. Bude to plná a nestranná spravedlnost — spravedlnost, vykonaná v každém místě a každé národnosti a konečně uspořádaná musí se dotýkati našich nepřátel, stejně jako našich přátel." O vývoji situace v Rusku prezident promluvil jenom několika slovy: "Ruský lid byl otráven toutéž černou falešností," pravil, "která německý lid udržovala v temnotách, a jed tento byl podán stejnyma rukama. Jediným možným protijedem je pravda. Nemůžeme to býti řečeno prostěji a častěji." V doprovodu svého odporučení k vyhlášení války Rakousko-Uhersku prezident ne nejistými slovy pověděl kongresu, že musí učiniti příměřená opatření k chrá-

Wilson žádal o okamžité vyhlášení války Rakousku

Washington, D. C., 5. prosince. — Definitivní oznámení světa válečných cílů Ameriky a základny, na které o míru bude uvažováno, bylo učiněno prezidentem Wilsonem v řeči ku kongresu, v které žádal za okamžité vyhlášení války Rakousko-Uhersku — vassalu a nástroji Německa. Pokud Turčeka a Bulharska se týče — jež jsou také nástroji Německa — prezident žádal ještě o odklad, poněvadž tyto země "doposud nestojí v přímé stezce naší nutné akce."

Okamžité vyhlášení války Rakousko-Uhersku, pravil prezident kongresu, je nutné, aby Spojené Státy mohly čelit nepravidelné situaci ve válece s Německem, přesto, že Rakousko není vlastním svým páncem a je pouhým vassalem Německa. Stejná logika, pravil, vedla by k válece proti Turčeku a Bulharsku, ale tyto dvě země doposud nestojí v cestě Spojeným Státům v jejich válece proti pruské vojenské autokracii. President ale naznačil, že nebude váhati požádati kongres o prohlášení války Turčeku a Bulharsku, jakmile bude to považováti za nutné. Pravil: "Pájdeme všude, kamkoliv potřeba války nás povede, ale zdá se, že měli bychom jíti jenom tam, kde okamžitá a praktická potřeba nás vede a nešetřiti nikoho."

Mír, jak prezident řekl kongresu, může nadějiti jenom až pruská vojenská autokracie bude zřecena, až německý lid uzavře mír s ostatním světem prostřednictvím panovníků, kterým svět bude moci důvěřovati, až učiní náhrady za zla, která přítomní panovníci učinili a až zotročený lid v Belgii, severní Francii a na Balkáně bude osvobozen. Německé prohlášení, že válka tato na straně Teutonů je vedena za sebeochranu proti vyloženému útoku, prezident případnými slovy prohlásil za falešné a znovu zdůraznil, že nikdo neohrožuje existenci neovislosti a pokojných podniků Německa. O míru bez přemožení německé vojenské autokracie nelze mluvit, pravil prezident v průběhu své řeči.

Spojené Státy — jak prezident znovu zdůraznil — nevedou války proti německé schopnosti, podnikavosti a obchodním snahám. Spojené Státy staly se nepřitelem Německa teprve tehdy, když toto vydalo se na opanování světa brannou mocí. Mluvě o cílech Spojených Států v této válce a těch, jež považuje za cíle spojené, prezident Wilson prohlásil: "Myslím, že mluvím za ně, jestliže řeknu dvě věci: Za prvé, že tato nesnesitelná věc, které páni Německa ukázali nám ošklivou tvář, toto nebezpečí spojené intriky a síly, které můžeme nyní jasně viděti v německé moci, vše bez svědomí, cti a schopnosti pro mír ňmluvou, musí býti zřecena a jestliže nebude úplně přivedena ku konci, aspoň odříznuta od přátelského jednání s národnostmi; a "Za druhé, že až tato věc a její síla bude poražena a čas přijde, kdy budeme moci uvažovati o míru — až německý lid bude míti mluvěti, v jichž slova budeme moci důvěřovati a až tito mluvěti budou pohotovi ve jméno svého lidu přijmouti společný úsudek národnosti, pokud týče se základny práva a smluv pro život světa — budeme ochotni a rádi zaplatiti plnou cenu za mír a zaplatiti ji štědrě. Víme, jaká cena ta bude. Bude to plná a nestranná spravedlnost — spravedlnost, vykonaná v každém místě a každé národnosti a konečně uspořádaná musí se dotýkati našich nepřátel, stejně jako našich přátel."

Trinerův kalendář zdraví.

Krásnější než kdy před tím jest nový Trinerův nástěnný kalendář na rok 1918. Ladná postava bohyň Zdraví, s rostlinnými součástkami Trinerových léků v klíně, tvoří střed, pět zajímavých historických obrázků znázorňuje vývoj léčiv, a dva pohledy představují moderní zařízení Trinerovy chemické laboratoře. Pošlete 10 centů na úhrady zasluky. Jos. Triner, výrobce Trinerova Léčivého Hofkého Vína a jiných léků, 1332-1343 S. Ashland ave., Chicago, Ill. — Advertisement N. T. 20-3

Wilson žádal o okamžité vyhlášení války Rakousku. Washington, D. C., 5. prosince. — Definitivní oznámení světa válečných cílů Ameriky a základny, na které o míru bude uvažováno, bylo učiněno prezidentem Wilsonem v řeči ku kongresu, v které žádal za okamžité vyhlášení války Rakousko-Uhersku — vassalu a nástroji Německa. Pokud Turčeka a Bulharska se týče — jež jsou také nástroji Německa — prezident žádal ještě o odklad, poněvadž tyto země "doposud nestojí v přímé stezce naší nutné akce."

Okamžité vyhlášení války Rakousko-Uhersku, pravil prezident kongresu, je nutné, aby Spojené Státy mohly čelit nepravidelné situaci ve válece s Německem, přesto, že Rakousko není vlastním svým páncem a je pouhým vassalem Německa. Stejná logika, pravil, vedla by k válece proti Turčeku a Bulharsku, ale tyto dvě země doposud nestojí v cestě Spojeným Státům v jejich válece proti pruské vojenské autokracii. President ale naznačil, že nebude váhati požádati kongres o prohlášení války Turčeku a Bulharsku, jakmile bude to považováti za nutné. Pravil: "Pájdeme všude, kamkoliv potřeba války nás povede, ale zdá se, že měli bychom jíti jenom tam, kde okamžitá a praktická potřeba nás vede a nešetřiti nikoho."

Mír, jak prezident řekl kongresu, může nadějiti jenom až pruská vojenská autokracie bude zřecena, až německý lid uzavře mír s ostatním světem prostřednictvím panovníků, kterým svět bude moci důvěřovati, až učiní náhrady za zla, která přítomní panovníci učinili a až zotročený lid v Belgii, severní Francii a na Balkáně bude osvobozen. Německé prohlášení, že válka tato na straně Teutonů je vedena za sebeochranu proti vyloženému útoku, prezident případnými slovy prohlásil za falešné a znovu zdůraznil, že nikdo neohrožuje existenci neovislosti a pokojných podniků Německa. O míru bez přemožení německé vojenské autokracie nelze mluvit, pravil prezident v průběhu své řeči.

Spojené Státy — jak prezident znovu zdůraznil — nevedou války proti německé schopnosti, podnikavosti a obchodním snahám. Spojené Státy staly se nepřitelem Německa teprve tehdy, když toto vydalo se na opanování světa brannou mocí. Mluvě o cílech Spojených Států v této válce a těch, jež považuje za cíle spojené, prezident Wilson prohlásil: "Myslím, že mluvím za ně, jestliže řeknu dvě věci: Za prvé, že tato nesnesitelná věc, které páni Německa ukázali nám ošklivou tvář, toto nebezpečí spojené intriky a síly, které můžeme nyní jasně viděti v německé moci, vše bez svědomí, cti a schopnosti pro mír ňmluvou, musí býti zřecena a jestliže nebude úplně přivedena ku konci, aspoň odříznuta od přátelského jednání s národnostmi; a "Za druhé, že až tato věc a její síla bude poražena a čas přijde, kdy budeme moci uvažovati o míru — až německý lid bude míti mluvěti, v jichž slova budeme moci důvěřovati a až tito mluvěti budou pohotovi ve jméno svého lidu přijmouti společný úsudek národnosti, pokud týče se základny práva a smluv pro život světa — budeme ochotni a rádi zaplatiti plnou cenu za mír a zaplatiti ji štědrě. Víme, jaká cena ta bude. Bude to plná a nestranná spravedlnost — spravedlnost, vykonaná v každém místě a každé národnosti a konečně uspořádaná musí se dotýkati našich nepřátel, stejně jako našich přátel."

Trinerův kalendář zdraví.

Krásnější než kdy před tím jest nový Trinerův nástěnný kalendář na rok 1918. Ladná postava bohyň Zdraví, s rostlinnými součástkami Trinerových léků v klíně, tvoří střed, pět zajímavých historických obrázků znázorňuje vývoj léčiv, a dva pohledy představují moderní zařízení Trinerovy chemické laboratoře. Pošlete 10 centů na úhrady zasluky. Jos. Triner, výrobce Trinerova Léčivého Hofkého Vína a jiných léků, 1332-1343 S. Ashland ave., Chicago, Ill. — Advertisement N. T. 20-3

Blahoviční balsám
nejjistější prostředek proti kašli. Budte ním stále záso-beni. Láhev 25c a 50c. V lékárně
Beránek & Syn
již. 16. a William ul.,
OMAHA, NEB.

JOS. T. VOTAVA
PŘÁVNÍK
Úřadovna: 614. pokoje 500
Bee Building.
Telefon: Douglas 651.
OMAHA NEBRASKA

DR. J. C. SOUKUP,
ZUBNÍ LÉKAR
Přestěhoval se do:
615 City National Bank Bldg.,
5th and Harney St. **OMAHA**
ZVĚŠTOVÁNÍ a rámování obrazů u
Hoffmana, 1246 So. 13. St. — Advertisment t-19-3c.

Lee-Coit-Andreesen
HARDWARE CO.
prodává ve velkém
usazené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cínový a železný plech a kovové zboží. — Ostatní drát, hřebíky, nožičkové zboží, bicykly, střelné zbraně, náboje a sportovní zboží.
9. and Harney St., Omaha, Neb.

ŠÍCÍ STROJE SINGER též z druhé ruky u Hoffmana, 13., blíže William. Advertisement t-19-3c.

Edward J. Svoboda
právník
1502-12 City Nat'l Bank Bldg.
Tel. Douglas 992.
OMAHA, NEB

Dr. E. ČAPEK
český lékař a ranhojč
BRAINARD, NEB.
Phone No. 81.

JOHN J. OSTRONIC
praktický plumbat,
licencovaný pro Omaha a South Omaha,
vykonává vždy první třídy v oboru plumbařského, zavidělá spodišního topení, plynovodů, vodovodů a pod. Opravy jsou nařízeny a vykonávány je k úplnému uspokojení. Veškeré práce věnuje se to největší péči. Výpočty zdarma. Zavolejte nás telefonem: Tyler 1399.
Dřina: 1414 jižní 13. ulice, Omaha, Nebraska.

Národ náš jest roznicen
až do nejhlučnějších svých zákoutí.
MUŽI — ŽENY — PĚNIZE
mohou být se pro
OCHRANU NAŠICH DOMOVŮ
Nejhlučnější obranou pro domove jest certifikát poštovní na život u
Světových Dřevařů
(Woodmen of the World)
\$30,000 členů \$35,000,000.00 aktiv
J. T. YATES, W. A. FRAZER,
archivární klérk, ercovaný redaktor.
Woodmen of the World Building,
Omaha, Neb.

Nejkrásnější druhy hyacinthů, tulipánů a narcisů pro podzimní sázení; též jiné květinové rostliny, jako chrysanthemum, karafiáty a kapradiny dostanete se koupi u českého zahradníka a květináře **ALBERTA HRUBANA**, na 29. a Dorcas ul. Telephone: — Sklenický Harney 2286; Residence Harney 3673 — Advertisement 14.

NA PRODEJ dobře jdoucí leznický obchod se vším zařízením velmi lacno, následkem odstěhování se na farmu. K dopřání u V. J. Vidláka and Son, Abie, Neb. — Advertisement 27-4p.

ČESKÉ REKORDY a mluvící stroje u Hoffmana na 13., blíže William. — Advertisement t-19-3c.